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Βουλή των Ελλήνων
Δ/νση Κοινοβουλευτικού Ελέγχου
Τμήμα Ερωτήσεων 
1. Βουλευτή κα Διονυσία – Θεοδώρα 
    Αυγερινοπούλου

Θέμα: Απάντηση στη με αριθμό πρωτοκόλλου 734/17.9.2019 Ερώτηση με θέμα: 
           «Ανάδειξη της μυθολογίας των ιαματικών πηγών της λίμνης Καϊάφα»

Σε απάντηση της με αριθμ. πρωτοκόλλου 734/17.9.2019 Ερώτησης της 
Βουλευτού, κας Διονυσίας – Θεοδώρας Αυγερινοπούλου, και σύμφωνα με τα στοιχεία που 
έθεσαν υπόψη μας οι αρμόδιες Υπηρεσίες, σας γνωρίζουμε τα εξής:

Το σπήλαιο που ήταν αφιερωμένο στις Ανιγρίδες / Ανιγριάδες Νύμφες, σύμφωνα 
με τον Παυσανία (V.5.8-10) και τον Στράβωνα (Γεωγραφικά VIII.3.18-19), βρίσκεται λίγα 
χιλιόμετρα βορειοδυτικά της Ζαχάρως στην επαρχία Τριφυλλίας, στο νότιο όριο της λίμνης 
Αγουλινίτσας, που σχηματίστηκε κατά τη μεσαιωνική εποχή. Στα νοτιοανατολικά του 
σπηλαίου των Ανιγρίδων υπάρχει και άλλο ένα σπήλαιο, το «Ποσιθεραπευτήριο», το 
οποίο ίσως ταυτίζεται με το σπήλαιο των Ατλαντίδων, σύμφωνα τον Στράβωνα, το οποίο 
ονομάζουν και Γεράνειο Άντρο.

Το εν λόγω σπήλαιο είναι κηρυγμένος αρχαιολογικός χώρος και τοπίο ιδιαίτερου 
φυσικού κάλλους (σχετ. οι υπ’ αριθ. Α1/ Φ07/ 65037/ 2543/ 2.1.1981 – Φ.Ε.Κ. 112/ Β/ 
24.2.1981 και ΥΠΠΟ/ ΑΡΧ/ Α1/ Φ43/4 4661/ 2352/ 8.10.1991 – Φ.Ε.Κ. 899/ Β/ 5.11.1991 
Υ.Α.). Επιπλέον, το σπήλαιο Ανιγρίδων Νυμφών υπάγεται στον οικότοπο «Θίνες και 
παραλιακό δάσος Ζαχάρως, Λίμνη Καϊάφα, Στροφυλιά, Κακόβατος» [GR233005] και 
ειδικότερα στην Ειδική Ζώνη Διατήρησης (ΕΖΔ-2) και φιλοξενεί αποικίες από εννέα 
προστατευόμενα είδη νυχτερίδας και βίδρας.

Για τον περιβάλλοντα χώρο του σπηλαίου των Ανιγρίδων Νυμφών εκπονήθηκε 
από την Εταιρεία Τουριστικών Ακινήτων Δημοσίου Α.Ε. Μελέτη Περιβαλλοντικών 
Επιπτώσεων του έργου «Συντήρηση / Εκσυγχρονισμός υφιστάμενων ξενοδοχειακών 
μονάδων και δικτύων υποδομής στην περιοχή της λίμνης Καϊάφα ιδιοκτησίας ΕΤΑΔ Α.Ε.», 
με επεμβάσεις που αφορούν στις υφιστάμενες τουριστικές υποδομές του χώρου, η οποία 
και εγκρίθηκε από πλευράς αρμοδιοτήτων του Υπουργείου Πολιτισμού.

Επιπλέον, η αρμόδια Εφορεία Παλαιοανθρωπολογίας και Σπηλαιολογίας έχει 
συντάξει μελέτες για την εξυγίανση των υδάτων των σπηλαίων και προγραμματίζει την 
σχετική έναρξη εργασιών, καθώς και την τοποθέτηση πινακίδων στον χώρο για την 
ενημέρωση του κοινού σχετικά με την ιστορία του μνημείου. Τέλος, οι Υπηρεσίες του 
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Υπουργείου Πολιτισμού είναι σε επικοινωνία με τους φορείς που είναι αρμόδιοι για την 
εκπόνηση των μελετών που απαιτούνται για την αντιμετώπιση και αποκατάσταση των 
προβλημάτων από καταπτώσεις βράχων στο σπήλαιο.

Η Υπουργός
Πολιτισμού και Αθλητισμού

ΛΙΝΑ ΜΕΝΔΩΝΗ

Εσωτερική Διανομή:
1. ΕΦΑ Ηλείας
2. ΔΙΠΚΑ
3. Εφορεία Εναλίων Αρχαιοτήτων
4. Εφορεία Παλαιοανθρωπολογίας – Σπηλαιολογίας

Ακριβές Αντίγραφο
Αυτοτελές Τµήµα Νοµοθετικού  Έργου και Κοινοβουλευτικού Ελέγχου
ΛΑ∆ΟΓΙΑΝΝΗ ∆ΗΜΗΤΗΡ-ΕΛΕΝΗ
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